

Ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах и прилегающих к ним территориях

Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479, а также Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 07.10.2020 № 1614, предусмотрены меры пожарной безопасности на землях леса и прилегающих к ним территориях, соблюдение которых обязательно для всех граждан, находящихся и имеющих в собственности и пользовании такие территории.

Основными требованиями к пожарной безопасности являются: запрет на использование открытого огня вблизи сухих и поврежденных деревьев, разведение костров на лесной подстилке, оставление в лесу огня, тлеющих остатков, горючих материалов и отходов производства и потребления.

На пользователей прилегающих к лесам территорий и участков возложена обязанность проведения противопожарных мероприятий, в том числе обустройства минерализованных полос, наличие первичных средств пожаротушения.

В случае установления высокой пожарной опасности в лесах органы власти республики и органы местного самоуправления, на территории которых они находятся, вправе принимать решения об ограничении пребывания граждан в лесах.

Постановлением Совета министров Республики Крым с 01.04.2023 установлено начало пожароопасного сезона на территории республики.

В настоящее время с учетом благоприятных погодных условий и пожарной обстановки леса республики открыты для посещения граждан.

Вместе с тем это не освобождает отдыхающих от соблюдения правил пожарной безопасности в них, а туристических групп от регистрации в ГУ МЧС России по Республике Крым маршрутов передвижения в горно-лесной местности, независимо от цели посещения территории лесного фонда.

Противопожарная безопасность в лесах в большей степени зависит от тех лиц, которые посещают леса, однако не менее значима работа собственников прилегающих к лесам территорий по обеспечению пожарной безопасности на них.

Так, владельцы прилегающей к лесам недвижимости в период установления сухой погоды обязаны обеспечить очистку территорий от травянистой растительности, валежника, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса.

Нарушение указанных требований законодательства и правил пожарной безопасности в лесах влечет административную (ст. 8.32, 20.4 КоАП РФ) и уголовную (в случае уничтожения огнем лесных ресурсов, имущества третьих лиц) ответственность.

Федеральным законом от 28.05.2022 № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» с **08.06.2022** усилена административная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности (для граждан в 10 раз с 5 тыс. до 50 тыс. руб., для юридических лиц – в 2 раза с 500 тыс. руб. до 1 млн руб.)

С 05.04.2022 усилена уголовная ответственность (по ст. 261 УК РФ до 4 лет лишения свободы) за уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем, причинивших значительный ущерб.

С учетом приближающихся майских праздников также информируем, что для организации гражданами досуга в лесах Минприроды Крыма определены лесные участки, в том числе проход на которые в условиях ограничения пребывания граждан в лесах допускается, указанные территории обустроены для комфортного пребывания, на сайте указанного органа власти доступна соответствующая информация.

Прокуратура Симферопольского района